

DM



röviden

Díszes óvoda a miskolci gyermekvárosban



A miskolci gyermekváros óvodás korú gyermekei is foglalkoztatótermekben töltik a nap legnagyobb részét. A környezet szépítése céljából a négy foglalkoztatóterem egy-egy falára neves keramikuskészítők alkotásait helyezték el. A szép figurákat, motívumokat tartalmazó művészeti munkáknak láthatóan örülnek a picinyek is. Képvilágunk részlete az óvodából

KOMMUNISTA MŰSZAK A VASÚTNÁL

A MÁV szegedi vontatási főnökségén kommunista műszakot tartottak vasárnap, a KISZ-alegyszervezet kezdeményezésére. A Kandó Kálmán, a Hunyadi János és a Béke-brigád dolgozói közül tizenketten cseréltek föl szabad idejüket a vasút számára fontos munkával: összesen hetven óra társadalmi munkával elvégezték az egyik M-62 sorozatú Diesel-mozdony 7 ezer kilométer futás utáni — D—O — vizsgálatát.

ANKÉT

A Magyar Pedagógiai Társaság megyei és városi tagozata, a TIT városi szervezete ankétot szervez, amelynek témája: a gimnáziumi fakultatív tárgycsoportok oktatási kísérlet megyei tapasztalatai. Az MTA szegedi bizottságának épületében holnap, szerdán délelőtt 10 órakor kezdődő ankéton dr. Ágoston György egyetemi tanár, a kísérlet irányítója mond bevezetőt; a gyakorlati tapasztalatokról dr. Bánfalvi József, dr. Valkusz Pál és Gotli Frigyes gimnáziumi igazgatók számolnak be.

COLLEGIUM ARTIUM

A JATE Collegium Artiuma zenetudományi szekciójára ma, kedden este 8 órakor tartja első összejövetelét a Rerrich Béla téri Béke-épület előadóterében. A Klasszicizmus a zenetörténetben sorozat keretében Huszár Lajos, a zeneművészeti szakiskola tanára tart előadást A Bach-fiúk és a mannheini iskola címmel. Közreműködik Bódás Péter és a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola szegedi tagozatának növendékei.

PUDINGPOROK

A Győri Kéksz- és Ostyagár együttműködési szerződést kötött az NSZK-beli Oetker-céggel pudingpor-gyártásra. A gyártó gépsort az Oetker-cég szállítja. Az együttműködés eredményeként bővül a pudingporizék választéka.

Kopárpusztára is eljutott és ott is meggyökeresedett a jelszó: fát kell ültetni! Sok-sok kis fát, mert derék törzsek állnak a nagy építkezések útjába, s ha már ki kell dönteni őket, rakjunk helyettük tizannyit. A következő generációknak is kell majd a jó levegő, az árnyék, meg az esztétikus környezet, s városok és községek legszebb része a fásor, a liget, a park.

Szóval, Kopárpusztára is rákezdtek. A gyerekek hajlanak legelőbb, ők veszik tán legkomolyabban, amit a felnőttek okosan kitalálnak. Piros nyakkendő pájtások házaltak a hivatalban: hová lehetne, kellene csemetéket rakni és miféléket; lenne-e, aki kijelölné a fák sorát és távolságát; adna-e valaki ültetni valót a szombat délutáni férfias vállalkozáshoz, és lenne-e kertész vagy efféle, aki megmondaná, milyen széles és milyen mély legyen a kistűk gödöre, s hogyan kell majd gondozni, locsolni őket.

Sokszor, igen sokszor el kellett menni és igen sok helyre, amíg kivonulhatott az úttörőcsapat ásóval, kapával, locsolóval, de mégis meglelt a zsenge kis liget: fák a játszótér körül, karéjban. Padokat lehet majd alájuk rakni kötegető gyermekpásztoroknak, kifulladt apró futballis-

Fa és erdő

táznak, s hűvöst ad a nyári forróságban. Hatvannyolc kis fa, botanikusok tervezték, miféle kell az északi meg a déli traktusra, hol legyen hárs, hol magasodjék jegenyétölgy, s hol terebélyesedhet dús lombú gesztenyefa.

A kis liget már második éves. Fogja minden gyöker és megkímélték az erőmotogató kamaszok is. A kopárpusztai úttörők el is felejtették a vállalkozást, amikor...

De ne vágjunk elébe. Történt a hatvannyolc kis csemete elültetése. Mint rendezen, az úttörőcsapat bejelentette a teljesítményt a járási szövetségnek... A tanács sem hagyta ki, „beleltározta” a társadalmi munkát... Ami egy lakóhelyen történik, arról tudnia kell a népfontra is... Ahány gazda, annyi jelentés, így aztán az iskolaigazgató is rászánt pár mondatot, meg aki a csemetét adta, meg aki a ligetet megtervezte, meg aki irányított, meg aki felügyelt... És a hatvannyolcból is több lett a kerekítések: több tucat, több mint fél száz, közel száz, mintegy száz, jó

száz, majdnem kétszáz, nem egészen ötszáz...

Valahol aztán minden összefutott, s Kopárpusztára új erdejéről kezdtek beszélni főntebb. Összeadták: hatvannyolc meg több tucat, meg több mint félszáz, meg közel száz, meg mintegy száz, meg jó száz, meg majd kétszáz, meg nem egészen ötszáz az annyi mint ezer és egy! Ezer fa pedig már erdő, különösen kis országban. Meg kell hát becsülni azt a társadalmi erőt, amely ezt a kis erdőséget létrehozta, ki kell tüntetni, a példát föl kell mutatni, meg minden...

De Kopárpusztára mégsem lett híres és példás és kitüntetett. Az úttörővezető elment a magasabb hivatalba és elmondta: reggel újra számolta, s csak hatvannyolc a fa. Nem, nem illeti őket a kitüntetés tisztessége. De ültetnek még szívesen, akár minden évben. Ő igazán nem tehet róla, hogy a testület már megszavazta, erdő akkor sincs. Egy módon lehetne: a sor elejéről nézve, s azt a szólás-mondást beidézve, hogy nem látják a fától az erdőt.

És az a legérdekesebb, hogy azóta mindenki Kopárpusztára haragszik. Mert hogy elrontotta az ünnepet...

Sz. S. I.

8-13°

Várható időjárás keddtől estig: Jobbára borult, párás idő, már kevesebb helyen eső. Mérsekelt, időnként élénk délkeleti, a Dunántúlon helyenként erős északnyugati szél. A reggeli órákban több helyen köd. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 8 és 13 fok között.

TANÁRI HANGVERSENY

A szegedi Liszt Ferenc Zeneiskola tanári hangversenyét ma, kedden este 6 órakor rendezik meg a Tábor utcai épületben. A műsoron többek között Telemann-, Debussy-, Beethoven-, Liszt-művek szerepelnek.

LELEPLEZTEK DEVECSERI GÁBOR SÍREMLÉKÉT

Kegyeletes emléktünnepség színhelye volt hétfőn a Farkasréti temető: leleplezték Devecseri Gábor költő síremlékét — Fekete Tamás szobrászművész alkotását. Özvegye, családtagjai, barátai, pályatársai és írásai tisztelőinek sokasága jelenlétében Garai Gábor Kossuth-díjas költő, az írószövetség főtitkára mondott beszédet.

ELHUNYT JEAN GABIN

Hetvenkét éves korában, egy párizsi amerikai kórházban meghalt Jean Gabin világhírű francia színész. Gabin több mint száz filmben játszott, s ezek közül sok Magyarországon is nagy sikert aratott. Legismertebb filmjei: A nagy ábránd, Az alvilág királya, Nyomorultak, Archimedes a csavargó, A nap vége, A szicíliai klán.

EGYETEMI TANÁROK KÜLFÖLDÖN

Dr. Petri Gábor egyetemi tanár, a Szegedi Orvostudományi Egyetem rektora, valamint dr. Berencsi György és dr. Kahán Ágost egyetemi tanárok Szíriába utaztak, ahol előadást tartanak a Damaszkuszban rendezett tudományos héten. Dr. Vargha Miklós, az Ideg-Elmekortani Klinika egyetemi tanára az Egészségügyi Minisztérium kiküldetésében a Moszkvában rendezett „Szocialista országok gyermekpszichiátriai kongresszusára” utazott, ahol tudományos előadást tart.

Távirat-váltás

A fiú és atyja távirat-váltása.

„Papa, küldj pénzt, mert az utcára kerülök” — hangzik a fiú távírata.

És a papa válasza: „Vigyázz fiam, nehogy elüssön egy autóra!”

FILMES PÁLYAZAT

A gyulai Amatőrfilm Stúdió hirdette meg a VII. Alföldi Amatőrfilm Szemlét, amelyre egyéni és közös alkotásokkal pályázhatnak Csongrád, Bács és Békés megyei amatőrfilmesek. A filmeket és hangszalagokat vetítésre kész állapotban kell elküldeni a rendező bizottságnak (Erkel Ferenc Művelődési Központ, Gyula, Béke sugárút 35.), amely egyébként részletes felvilágosítást is ad az érdeklődőknek. A szemle december 4-5-én lesz.

Gyász-közlemények

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, jó barátoknak, ismerősöknek és szomszédoknak, akik szeretett, felejthetetlen halottunk, FOGARASI JÓZSEF hamvasztás utáni búcsúztatásán megjelentek, utolsó útjára elkísérték, és mély fájdalomunkban osztoztak. A gyászoló család — Ujszeged, Töltés u. 60.

Műhatatlan fájdalommal és megrendülten tudatjuk, hogy a szeretett feleség, édesanya, rokon, AMBRUS IGNÁCNE Lőcsői Rozália türelmessel viselt, hosszú betegség után elhunyt. Drága halottunk temetése november 18-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz a Belvárosi temetőben. Megtörtén búcsúunk, de soha nem felejthetünk el! Gyászoló férje és leánya — Pillich Kálmán u. 6.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik szeretett halottunk, REPAS ILLES temetésén megjelentek, részvételükkel és virágikkal mély fájdalomunkat enyhítették. A gyászoló család — Balástya 52.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, CZIROK ANTALNE Domonkos Etel életének 74. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése november 17-én 13 órakor lesz az Algyői temető ravatalozójából. — Gyászoló leánya és fia. 16 676

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, fiú, testvér, BÖRCSÖK PÁL életének 54. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése november 16-án 15 órakor lesz az Alsóvárosi temetőben. A gyászoló család — Óthalom u. 44. 16 674

Fájó szívvel tudatjuk, hogy PÁLFI ANDOR 71 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése november 16-án 11 órakor lesz az Alsóvárosi temető ravatalozójából. A Pálfi család — Földmíves u. 24. 16 669

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik szeretett halottunk, EPERJESI ANDRÁS temetésén megjelentek, részvételükkel és vi-

rágálkkal mély fájdalomunkat enyhítették. A gyászoló család — Műhely u. 42. 16 659

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik szeretett halottunk, STEFAN MIHÁLYNE Baranyi Etelka temetésén megjelentek, részvételükkel és virágikkal mély fájdalomunkat enyhítették. A gyászoló család — Szeged, Damjanich u. 23. 16 663

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik szeretett halottunk, STEFAN MIHÁLYNE Baranyi Etelka temetésén megjelentek, részvételükkel és virágikkal mély fájdalomunkat enyhítették. A gyászoló család — Szeged, Damjanich u. 23. 16 663

Nagy fájdalommal tudatjuk, hogy drága jó édesanyánk, ÖZV. BUDAY ÁRPÁDNE 93 éves korában, 1976. november 14-én csendesen elhunyt. Temetése 1976. november 17-én 14 órakor lesz a Református temető ravatalozójából. Gyermekel: György, Margit, Árpád. 16 677

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, MADARÁSZ MIHÁLYNE Kovács Anna életének 72. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése november 18-án 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család — Takaréktár u. 6. 16 678

Ügyes gyerek



A művelődési házak programja

A Juhász Gyula Művelődési Központban működő Szakszervezetek Szegedi Általános Munkáskörusa nyilvános próbát tart holnap, szerdán este fél 6-tól. A nyilvános próba alkalmából vendégül látják a körutastogok Bárdos Lajos Kossuth-díjas zeneszerzőt.

A Postás Művelődési Ház Muzsikáló városok sorozatában dr. Keszthelyi Béla tart előadást holnap, szerdán este 6 órakor. A diafilmekkel és sok zenével illusztrált előadás címe: A zenei világ fővárosa, Bécs. Iskolások részére szervez ismeretterjesztő sorozatot a Vasutas Művelődési Ház. Holnap, szerdán délután 3 órakor Egyiptomról szerezhetnek ismereteket a tanulók.

Közlekedési balesetek

Életveszélyes sérülést szenvedett Szeged és Sándorfalva között Tóth József, Szeged, Kültérület 19. szám alatti lakos, aki az esti órákban kerékpárját toltta, rajta két zsák kukoricával. Világítás nem volt. Hátulról elütötte személygépkocsival Vass Tibor, Szeged, Kecskeméti utca 9/A szám alatti lakos. Az ügyben a vizsgálat folyik.

Személygépkocsival nem adott elsőbbséget Szegeden, a Brüsszeli körút és a Juhász Gyula utca kereszteződésében Rebák Györgyné, Szeged, Bárka utca 15. szám alatti lakos. Elütötte a segédmotor-kerékpáron haladó Herczeg Lajos, Szeged, Gerle sor 12. szám alatti lakost, aki sérülést és anyagi kárt szenvedett.

Személygépkocsival nem adott elsőbbséget Szegeden, az Ady tér és az Alföldi utca kereszteződésében Gajdács Máttyás, Szeged, Marx tér 9. szám alatti lakos. Összeütközött egy másik gépkocsival. A két gépjárműben az anyagi kár mintegy 18 ezer forint.

Gyalogátkelőben figyelmen kívül lépett az úttestre Szegeden, a József Attila sugárúton Szekeres Istvánné, Szeged, dr. Boros József utca 13. szám alatti lakos. Egy személygépkocsi ellökte. A gyalogos súlyosan sérült.

Szegeden, a Széchenyi téren érte súlyos baleset Hódi Imre, Szeged, Püspök utca 11/A szám alatti lakost, aki kerékpáron hajtott, s aki itt állapottban a Pappal kezében egy facsemetét fogott. A kerékpárral átselődött három személyt, azokat lent a belső forgalmi sávba. tettleg bántalmazta. Egyi-Egy mögötte haladó teherkúttól elvett egy kerékpárt, autót, amely előzte, a facsemetével hazahajtott. Újgétmete gyökerébe akadott, s a hamarosan átadják vádemelésre az ügyészségnek.

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napjánja Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. - Telefon: 13-535, 13-003 Fetalós kiadó: KOVÁCS LÁSZLÓ A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF Terjesztés a Magyar Posta. Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőknél Előfizetési díj egy hónapra 20 forint, = Indica: 25 033